

Dijakom in njihovim staršem!



Ob začetku šolskega leta se vam priporoča za nakup šolskih knjig in vseh šolskih potrebščin

TISKARNA SV. CIRILA V MARIBORU
Aleksandrova cesta 6 in Koroška c. 5.

Vsem nakupovalcem pri takojšnjem plačilu lepe nagrade!

je odložil lastnik becikl iz rok in se podal v gostilno, trgovino ali kam drugam po opravkih. Od časa, ko je pustil kolo ob zidu hiše na cesti in do tedaj, ko je končal najnujnejši opravke in najbolj kratek razgovor preteče pet do deset minut. Te minute so zlato za tatu. Mora skočiti na še toplo kolo in se odpeljati. Kakor hitro je pa lastnik že v krčmi pri četrtinki vina, ali v trgovini pri pudlu, bo vedno lukal venkaj in pazil na kolo. Nobeden količkaj brihten kolesarski tat ne bo izmaknil becikla, ki je dalje časa zunaj ob zidu, ker ta tatvina se navadno ponesreči. Glavno pravilo kolesarskih tatov je: Usedi se na še toplo kolo in hitro dalje! Te besede smo zabeležili radi tega, ker so začela tudi po deželi izginjati kolesa izpred krčem in trgovin.

Velika avtomobilska nesreča v bližini Fale. V Marlbor so dospele vesti, da je pri Fali zdrknil v Dravo avto neke industrijske tvrdke. Potniki in šofer so se s težavo rešili, a avto je ostal v Dravi.

Zeppelin na poletu okoli sveta. V zadnji številki smo pustili Zeppelina v ameriškem mestu Los Angeles, kamor je prifrčal preko Tihega Oceana iz japonskega glavnega mesta Tokijo. V Los Angelesu je pristal zrakoplov v ponedeljek 26. avgusta ob 7. uri zjutraj. Na letališču ga je pozdravilo v zraku 100 letal in nekaj stotisoč gledalcev na tleh. Po natančnem pregledu motorjev in oboda zrakoplova se je odpeljal »Zeppelin« v torek 27. avgusta ob 9. uri dopoldne iz Los Angelesa proti Lakehurstu v bližini Newyorka. Iz Friedrichshafena ob Bodenskem jezeru do Los Angelesa je prevozil »Zeppelin« 26 tisoč km v 231 voznih urah in napravil povprečno 113 km na uro. S prihodom v Lakehurst in z obkrožitvijo kipa Svobode v Newyorku je zaključil »Zeppelin« svoj veliki polet okoli sveta.

Zrakoplov »Zeppelin« se je dvignil 1. septembra z letališča v Lakehurstu pri Newyorku in nastopil pot preko Oceana v Evropo in v svoje pristanišče v Friedrichshafen ob Bodenskem jezeru.

Nov »Zeppelin«. Posrečeni polet nemške zračne ladje »Zeppelin« (L. Z. 127) je tako osrčil voditelja zrakoplova dr. Eckenerja, da je sklenil zgraditi novega velikana »L. Z. 128«, ki naj po obsegu še prekosl sedanji zrakoplov. Medtem ko ima sedanji »Zeppelin« 105.000 kub. metrov plina, ga bo imel novi orjak 150.000 kubičnih metrov. Dolg bo 245 metrov (sedanji meri približno 236 m) in bo imel 7 motorjev, ki bodo razvijali 4240 konjskih sil (L. Z. 127 razpolaga z 2750 konjskimi silami). Načrti za grad-

njo novega »Zeppelina« so že odobreni in notranja oprema prostorov je poverjena izkušenemu strokovnjaku profesorju Breuhausu.

V Parizu je 34 tisoč prerokovalnic. **Izkopine hunskih grobov.** Divji Huni, ki so bili šiba božja za naše kraje pod kraljem Atilom (umrl leta 453), so so tudi Slovincem v živem spominu po starih pregovorih. Glavno zatočišče krvoločnega hunskega naroda je bila današnja Ogrska. Pred kratkem so zadelo v bližini ogrskega mesta Szeget na hunsko pokopališče in odkrili dosedaj 120 grobov. V ženskih grobovih so našli srebrne in bronaste okraske, železne nože in druge potrebščine. V moških grobih so dobili: 3 meče, železna bodala, pušice in okraske za pase. V bližini kraja Szentes so našli na hunskem pokopališču na žensko obleko iz biserov, ki se je držala še okostenjaka. Izkopali so na istem kraju hunskega jezdeza, ki je bil pokopan s konjem vred in v polni bojni opremi. Zanimiva sta dva groba, v katera so vrgli dva usmrčena zločinca. Gre za enega moškega in eno žensko. Na ženskem okostju manjka desna roka. Prav dobro je poznati kje ravno je bila roka s silo iztrgana. Gotovo je bila ta Hunka kaznovana radi tatvine. Moškega zločinca so usmrtili s puščico, koje konec so našli v prsnem košu.

Pridelek zlata leta 1928. Leta 1928 se je pridelalo na celem svetu zlata 610 tisoč kg. Od tega odpade na Afriko 58 odstotkov, na Ameriko 27, na Evropo in Azijo 6 in na Avstralijo 3.

Malo prebivalstvo, ki je pa kulturno zelo visoko. Švedska ima le 6 milijonov prebivalcev, 313 časopisov in 1200 znan-

stvenih, smešnih in gospodarskih listov.

Najmanjša občina na svetu. Največja občina na svetu je London, ki šteje več nego 7 milijonov prebivalcev. Najmanjša občina je v bližini Pariza in se imenuje »Le Tartre Gandran«. V občini so štiri hiše, pet moških, štiri ženske in en otrok. Občina ima svojega župana, ki ima pravico, voliti predsednika francoske republike.

Kameniti koledar. Angleški zvezdogled Normen Lockyer se je zanimal za skrivnosti ogromnih kamnov pri Stonehenge na Angleškem. Slučajno je razvozljal več stoletno uganko. Na potovanju po Grčiji je zapazil kip, o katerem so trdili, da posine nanj solnce le enkrat v letu. Zvezdogled se je povsnel po dolgem računanju do prepričanja, da doseže kip zahajajoče solnce dne 21. junija vsacega leta. To ga je dovedlo do tega, da je napravil isti poskus doma na Angleškem pri gromadah kamena v Stonehenge. Odkril je, da so kameniti orjaki postavljeni tako, da se jih dotaknejo solnčni žarki le na pragu poletja in zime. Je bilo to pred več nego 2000 leti najbolj enostavno sredstvo, ki je kazalo kmetom kot kameniti koledar, ob katerem času morajo zemljo obdelati, sejati in žeti.

Mestna občina ptujska razpisuje za letošnje šolsko leto eno mesto brezplačno in pet mest po nižani ceni mesečno 350 Din v dijaškem domu za dijake, ki obiskujejo višje razrede gimnazije. V poštev pridejo le dijaki z odličnim in prav dobrim uspehom ter se bodo v prvi vrsti upoštevali dijaki iz Prekmurja. Dijaški dom v Ptujju nudi svojim gojencem ne samo celotno oskrbo temveč tudi zanesljivo nadzorstvo in uspešno vzgojo. Dijaki, ki se zanimajo za eno izmed zgoraj razpisanih mest, imajo predložiti svoje prošnje opremljene z dokazi o premoženjskih razmerah staršev in učenem uspehu mestni občini ptujski najkasneje do 9. septembra tega leta.

Zobozdravnik Dr. FRANC KARTIN
specialist za zobne in ustne bolezni,
Maribor, Slovenska ul. 9, zopet ordinira.
1077

Strokovni zdravnik za ženske bolezni dr. Fran Toplak zopet redno ordinira, Maribor, Glavni trg 18.

Od navadnega leda do sladoleda.

Po vojni sta se izdelovanje in prodaja sladoleda tako razširila, da vidimo celo kmetsko mladino, kako se hladi s to slaščico.

Tisočletja so zatonila, predno se je posrečilo umetno pridelani led spreminiti v prehranjevalno sredstvo.

Da so si tudi v starih časih hladili v mesecih vročine pijače, nam dokazuje mesto v pregovorih kralja Salomona, ki se glasi: »Kakor mrzlota snega ob času žetve, tako je zvesti sel onemu, ki ga je poslal in poživil dušo svojega gospoda.«

Judje so znali zimski sneg ohraniti čez poletje. Ravnotako je dokazano, da so tudi stari Grki ter Rimljani gradili kleti za shrambe ledu. V onih starih časih so izkopali globokejšje jame, v ka-

tere so naphali snega, ga skrbno pokrili s travo ter stelo in v vročini so metali koščke snega v razne pijače. Omenjeni način ohlajenja ni bil posebno snažen. Stari narodi so začeli misliti na to; brez snega in ledu si pomagati do hladilnih pijač. Po zapiskih rimskega zdravnika Galena je bil najboljši način, izdelati osvežujočo pijačo, ta, da se voda najprej skuha, ulije v lončene posode in izpostavi prepihu na vrhu strehe. Drugi dan so lončene vrče od zunaj zmočili, jih ovili s svežimi rastlinami, jih položili v jame in tako je ostala voda hladna cel dan. Umetnost, izdelati umetni led, ni bila znana starim Grkom ter Rimljanom. In vendar je bil umetni led v nekaterih pokrajinah že bogzna kako dolgo v rabi, ker je poznan še da-

nes najbolj priprostim narodom in ga opisujejo indijski pisatelji tako-le: Gilnaste posode so devali po noči v podzemski votline. Voda je zmrznila in led so hranili v zemlji.

Angleški kralj Alfred Veliki poroča iz zgodnjega srednjega veka o človeškem plemenu Estov, ki znajo proizvajati mraz in radi tega lahko obvarujejo mrtve dolgo pred trohno.

V splošnem pa umetni led ni bil znan ne v starem in ne v zgodnjem srednjem veku. Ako so hoteli tedaj piti hladno vino, so ga hranili prav v globokih kletah, kakor jih je še danes videti po starih gradovih.

Znano je tudi, da so posedali sultani in paše v okolici Carigrada posebne kleti, iz katerih so poleti prodajali led za drag denar.

Še-le Španec Blaž Villa Franka, ki je živel leta 1550 kot zdravnik v Rimu, je iznašel, da so se pijače ohladile, ako so jih v posodah pogreznili v vodo, v katero so poprej pomešali salpeter. Za salpтром so začeli uporabljati navadno sol.

Leta 1607 se je posrečilo zdravniku Latinu v Neapolju, da je izdelal led na ta način, da je prepojil vodo s soljo. Iz Italije se je razširilo izdelovanje umetnega ledu po celem kulturnem svetu.

Zopet je bil Italijan Procope Conteaux, ki je leta 1660 na umeten način zamrznil sadne soke in postal ustvaritelj sladoleda.

Splošno so začeli uporabljati led kot hladilno prehranjevalno sredstvo začetkom 19. stoletja v Italiji in od tamkaj se je raznesla danes v vročini tolikanj blažilna iznajdba po svetu.

*

Najnovejši strup.

Da ni obrodila v ameriških Združenih državah alkoholna prepoved nameravane ter zaželjenega uspeha, je znano celemu svetu. Vse kazni proti uvozu alkohola, žična ovira med Kanačo in Združenimi državami in razni drugi protialkoholni ukrepi ne morejo Amerikancev ovirati, da se ne bi udajali alkoholu. Ker je dobava alkohola zelo otežkočena in so opojne pijače neizmerno podražene, uživajo ubožnejši ljudje škodljivi alkohol. Pred kratkem se je udomačil v Združenih državah nov alkoholni škodljivec nižjih slojev — takozvani »ganja«. Uživanje baš imenovane sredstva je za Amerikance veliko bolj opasno, nego bi bilo dovoljenje za zopetno pitje.

Pred leti je bil na otoku Jamajka (eden od Velikih Antilov pred srednjo Ameriko) prenešen od indijskih delavcev v azijski Indiji dobro uspevajoči lan. Iz indijskega lanu se pridobiva prej imenovano mamilno sredstvo »ganja«. Očividno je, da užitek »ganja« v malenkostnih količinah v človeku povzroča delazmožnost. Kakor pri drugih mamiljivih strupih: morfij, kokain itd. se človeško telo pri enakomernem uživanju navadi na strup in se ga razburka le tedaj, ako se vzame od dneva do dneva nekoliko več. Vsi strupi pa, ki jih uživaš stalno in vsak dan več, učinkujejo porazno na živce. Med tem ko

Krajevnim šolskim odborom!



Na vsa šolska vodstva smo poslali obvestilo, da dajemo pri direktnem naročilu Majcenove Prve čitanke na vsakih 10 naročenih izvodov po 2 knjigi za revne učence. Enako pri naročilu Lavtarjevih računih 10 % popusta. Zvezke imamo odgovarjajočo najnovejšim oblastnim predpisom. Na 100 naročenih zvezkov damo 10 zvezkov za revne učence. Šolske potrebščine vseh vrst nudimo po konkurenčni ceni. Blagovolite pri sebi, ko naročate šolske potrebščine za novo šolsko leto, oddati naročilo

TISKARNA SV. CIRILA V MARIBORU

morfij živce uspava in napravlja človeka javnosti in okolici nenevarnega, pa uživanje »ganja« strupa živce razburi tako, da človek nekako pobesni in izgubi vsako razsodnost. Od »ganja« vpijanjeni so za okolico bolj nevarni nego divja zver.

Vlada na otoku Jamajka ni smatrala skraja novi strup za nekaj nevarnega. Še-le kasneje, ko se je gojenje indijskega lanu po otoku vedno bolj širilo, ko so začeli »ganjo« izvažati v velikih množinah in so nekateri prodajalci neizmerno in hitro obogateli, je prepovedala sajenje pogubonosnega lanu. Prepoved je prišla prepozno in nikdo se ni prav zmenil za njo. Iz Jamajke se je razširil »ganja« strup po srednji Ameriki v Združene države, kjer ga pušijo, požirajo v pilulah, ali pa tudi pijejo kot tekočino. Največ »ganja« se izvozi danes iz Jamajke v Združene države.

Število najbolj divjih zločinov raste v Ameriki od dne do dne. Porast zločinstva pripisujejo prikritemu uživanju »ganja«. Sam predsednik Hoover je trdil pred kratkem na javnem zborovanju, da rodi »ganja« letno v Združenih državah najmanj 900 umorov. Zločini, izvršeni v »ganja« pijanosti imajo to posebnost, da jih povečini oblasti ne morejo razkriti. V podkrepitev naše trditve navajamo tukaj dva zgleda:

Eduard Simms iz St. Mary je ubil v »ganja« omamljenosti svojega očeta, svojo taščo, še več domačih ter razsarisil mulo na nepopisno grozovit način. Poklicana policija ga ni mogla drugače ukrotiti, kakor da ga je ustrelila od daleč.

Opisanemu slučaju enak se je prigodil zadnje dni v glavnem mestu na Jamajki v Kingstonu. Tamkaj je ubil od »ganja« pobesneli 2 osebi, 3 je pa težje ranil. Tudi tega so ukrotili le na ta način, da so ga ustrelili.

»Ganja« je najmodernejši, a grozni strup, ki bo nižje sloje Združenih držav podivjal.

*

Doživljaji opice.

Pred nekoliko leti je obogatel zoološki vrt berlinski za opico mangot iz Gibraltarja, čije dogodek je povzročil precej smeha vzornim angleškim zakonom. Imenovana opica dosega velikost šest ali osemletnega otroka. Ima dosti krepko telo ter se skriva po skalovju Gibraltarja. Razen drugih lastnosti, lepih in nelepih, kaže ta opica veliko čuječnost in stražnost. Kakor hitro se bli-

ža kaj sumljivega, zažene na straži stoječa glasen krik in kakor bi trenil, izgine cela tolpa med glasnim rjoventjem in žlobodranjem. Angleška vlada je prepovedala, preganjati to zver. In izdan je bil zakon, ki je pod visokimi kaznimi prepovedoval usmrtiti sleherno opico z Gibraltarja. Radi tega so postali mangoti neizmerno predrzni. Posebno sta se odlikovala nek samec in samica. Doprinašala sta ostudne kradeže, pritihotapila se v hiše ter odnesla, karkoli se je dalo. Nekega dne se prikrađe zločinski par v samotno hišo sredi pobočja, kjer v odsotnosti domačih vse premeče, celo dojenčku v zibelki ni prizanesel. Bodisi, da se njima dete ni dopadlo, bodisi da sta imela kakšen drug vzrok, dotirala sta ga do te mere, da je umrlo. V tem so se vrnili starši otroka, zapodili zlodejca ter se podali h guvernerju s pritožbo, da sta opici povzročili otroku smrt.

Guverner, nehoteč slučaja sam razpravljati, skliče vojaški sod, kateri je obsodil opici na smrt. Naposled je bilo sklenjeno, končati ju s strupom. Vsaki opici so podali smokey (figo), v kateri se je nahajala množina strihmina. Samica je smokey požrla ter je po nekaj trenutkih v groznih mukah poginila. Samec pa je smokey dolgo opazoval, našel strup, ga povohal, ni pa se ga mu ljubilo, strup je lepo odstranil in pogoltnil samo smokey. Ostal je dočela zdrav in živ. Toda zdaj je bil dober nasvet drag. V angleškem zakonu je bil paragraf, da se obsodba povodom kakšnega izrednega naključja opusti. Ni preostajalo drugega, nego pustiti samca brez kazni. Eden izmed častnikov si ga je vzel na dom in ga daroval naposled neki angleški dami, bivajoči na otoku Malta. Ondi se je spočetka še dosti lepo prilagodil domačim razmeram, obnašal se dosti obzirno in jedel skupno z družino. Toda nekoč je v odsotnosti gospe in služinčadi napravil veliko škodo na zagrinjalih, preprogah in žlahtnih kamenih, vsled česar je bil darovan dalje. Naposled je prišel v last neke družine v Hamburgu, katera ga je prodala zoologškemu vrtu v Berlinu. In bo do svoje smrti obsojen v kletko, odkoder zamore tožiti po izgubljeni svobodi, katere ni uvaževal in si jo je s svojo grobstvo za vselej uničil.

Oče, ki je umoril 11 otrok. V vasi blizu francoskega mesta Lyon so zaprli 51 letnega posestnika Augustina, kateri je obdolžen, da je umoril 11 svojih otrok in jih zakopal na svojem vrtu.

nes najbolj priprostim narodom in ga opisujejo indijski pisatelji tako-le: Gilnaste posode so devali po noči v podzemski votline. Voda je zmrznila in led so hranili v zemlji.

Angleški kralj Alfred Veliki poroča iz zgodnjega srednjega veka o človeškem plemenu Estov, ki znajo proizvajati mráz in radi tega lahko obvarujejo mrtve dolgo pred trohno.

V splošnem pa umetni led ni bil znan ne v starem in ne v zgodnjem srednjem veku. Ako so hoteli tedaj piti hladno vino, so ga hranili prav v globokih kletah, kakor jih je še danes videti po starih gradovih.

Znano je tudi, da so posedali sultani in paše v okolici Carigrada posebne kleti, iz katerih so poleti prodajali led za drag denar.

Še-le Španec Blaž Villa Franka, ki je živel leta 1550 kot zdravnik v Rimu, je iznašel, da so se pijače ohladile, ako so jih v posodah pogreznili v vodo, v katero so poprej pomešali salpeter. Za salpetrom so začeli uporabljati navadno sol.

Leta 1607 se je posrečilo zdravniku Latinu v Neapolju, da je izdelal led na ta način, da je prepojil vodo s soljo. Iz Italije se je razširilo izdelovanje umetnega ledu po celem kulturnem svetu.

Zopet je bil Italijan Procope Conteaux, ki je leta 1660 na umeten način zamrznil sadne soke in postal ustvaritelj sladoleda.

Splošno so začeli uporabljati led kot hladilno prehranjevalno sredstvo začetkom 19. stoletja v Italiji in od tamkaj se je raznesla danes v vročini tolikanj blažilna iznajdba po svetu.

*

Najnovejši strup.

Da ni obrodila v ameriških Združenih državah alkoholna prepoved nameravane ter zaželjenega uspeha, je znano celemu svetu. Vse kazni proti uvozu alkohola, žična ovira med Kanado in Združenimi državami in razni drugi protialkoholni ukrepi ne morejo Amerikancev ovirati, da se ne bi udajali alkoholu. Ker je dobava alkohola zelo otežkočena in so opojne pijače neizmerno podražene, uživajo ubožnejši ljudje škodljivi alkohol. Pred kratkem se je udomačil v Združenih državah nov alkoholni škodljivec nižjih slojev — takozvani »ganja«. Uživanje baš imenovane sredstva je za Amerikance veliko bolj opasno, nego bi bilo dovoljenje za zopetno pitje.

Pred leti je bil na otoku Jamajka (eden od Velikih Antilov pred srednjo Ameriko) prenešen od indijskih delavcev v azijski Indiji dobro uspevajoči lan. Iz indijskega lanu se pridobiva prej imenovano mamilno sredstvo »ganja«. Očividno je, da užitek »ganja« v malenkostnih količinah v človeku povzroča delazmožnost. Kakor pri drugih mamiljivih strupih: morfij, kokain itd. se človeško telo pri enakomernem uživanju navadi na strup in se ga razburka le tedaj, ako se vzame od dneva do dneva nekoliko več. Vsi strupi pa, ki jih uživaš stalno in vsak dan več, učinkujejo porazno na živce. Med tem ko

Krajevnim šolskim odborom!



Na vsa šolska vodstva smo poslali obvestilo, da dajemo pri direktnem naročilu Majcenove Prve čitanke na vsakih 10 naročenih izvodov po 2 knjigi za revne učence. Enako pri naročilu Lavtarjevih računih 10 % popusta. Zvezke imamo odgovarjajočo najnovejšim oblastnim predpisom. Na 100 naročenih zvezkov damo 10 zvezkov za revne učence. Šolske potrebščine vseh vrst nudimo po konkurenčni ceni. Blagovolite pri sebi, ko naročate šolske potrebščine za novo šolsko leto, oddati naročilo

TISKARNA SV. CIRILA V MARIBORU

morfij živce uspava in napravlja človeka javnosti in okolici nenevarnega, pa uživanje »ganja« strupa živce razburi tako, da človek nekako pobesni in izgubi vsako razsodnost. Od »ganja« vpijanjeni so za okolico bolj nevarni nego divja zver.

Vlada na otoku Jamajka ni smatrala skraja novi strup za nekaj nevarnega. Še-le kasneje, ko se je gojenje indijskega lanu po otoku vedno bolj širilo, ko so začeli »ganjo« izvažati v velikih množinah in so nekateri prodajalci neizmerno in hitro obogateli, je prepovedala sajenje pogubonosnega lanu. Prepoved je prišla prepozno in nikdo se ni prav zmenil za njo. Iz Jamajke se je razširil »ganja« strup po srednji Ameriki v Združene države, kjer ga pušijo, požirajo v pilulah, ali pa tudi pijejo kot tekočino. Največ »ganja« se izvozi danes iz Jamajke v Združene države.

Število najbolj divjih zločinov raste v Ameriki od dne do dne. Porast zločinstva pripisujejo prikritemu uživanju »ganja«. Sam predsednik Hoover je trdil pred kratkem na javnem zborovanju, da rodi »ganja« letno v Združenih državah najmanj 900 umorov. Zločini, izvršeni v »ganja« pijanosti imajo to posebnost, da jih povečini oblasti ne morejo razkriti. V podkrepitev naše trditve navajamo tukaj dva zgleda:

Eduard Simms iz St. Mary je ubil v »ganja« omamljenosti svojega očeta, svojo taščo, še več domačih ter razsarisil mulo na nepopisno grozovit način. Poklicana policija ga ni mogla drugače ukrotiti, kakor da ga je ustrelila od daleč.

Opisanemu slučaju enak se je zgodil zadnje dni v glavnem mestu na Jamajki v Kingstonu. Tamkaj je ubil od »ganja« pobesneli 2 osebi, 3 je pa težje ranil. Tudi tega so ukrotili le na ta način, da so ga ustrelili.

»Ganja« je najmodernejši, a grozni strup, ki bo nižje sloje Združenih držav podivjal.

*

Doživljaji opice.

Pred nekoliko leti je obogatel zoološki vrt berlinski za opico mangot iz Gibraltarja, čije dogodek je povzročil precej smeha vzornim angleškim zakonom. Imenovana opica dosega velikost šest ali osemletnega otroka. Ima dosti krepko telo ter se skriva po skalovju Gibraltarja. Razen drugih lastnosti, lepih in nelepkih, kaže ta opica veliko čuječnost in stražnost. Kakor hitro se bli-

ža kaj sumljivega, zažene na straži stoječa glasen krik in kakor bi trenil, izgine cela tolpa med glasnim rjoventjem in žlobodranjem. Angleška vlada je prepovedala, preganjati to zver. In izdan je bil zakon, ki je pod visokimi kaznimi prepovedoval usmrtiti sleherno opico z Gibraltarja. Radi tega so postali mangoti neizmerno predrzni. Posebno sta se odlikovala nek samec in samica. Doprinašala sta ostudne kradeže, pritihotapila se v hiše ter odnesla, karkoli se je dalo. Nekega dne se prikrađe zločinski par v samotno hišo sredi pobočja, kjer v odsotnosti domačih vse premeče, celo dojenčku v zibelki ni prizanesel. Bodisi, da se njima dete ni dopadlo, bodisi da sta imela kakšen drug vzrok, dotirala sta ga do te mere, da je umrlo. V tem so se vrnila starša otroka, zapodili zlodejca ter se podali h guvernerju s pritožbo, da sta opici povzročili otroku smrt.

Guverner, nehoteč slučaja sam razpravljati, skliče vojaški sod, kateri je obsodil opici na smrt. Naposled je bilo sklenjeno, končati ju s strupom. Vsaki opici so podali smokey (figo), v kateri se je nahajala množina strihmina. Samica je smokey požrla ter je po nekajkih trenutkih v groznih mukah poginila. Samec pa je smokey dolgo opazoval, našel strup, ga povohal, ni pa se ga mu ljubilo, strup je lepo odstranil in pogoltnil samo smokey. Ostal je dočela zdrav in živ. Toda zdaj je bil dober nasvet drag. V angleškem zakonu je bil paragraf, da se obsodba povodom kakšnega izrednega naključja opusti. Ni preostajalo drugega, nego pustiti samca brez kazni. Eden izmed častnikov si ga je vzel na dom in ga daroval naposled neki angleški dami, bivajoči na otoku Malta. Ondi se je spočetka še dosti lepo prilagodil domačim razmeram, obnašal se dosti obzirno in jedel skupno z družino. Toda nekoč je v odsotnosti gospe in služinčadi napravil veliko škodo na zagrinjalih, preprogah in žlahtnih kamenih, vsled česar je bil darovan dalje. Naposled je prišel v last neke družine v Hamburgu, katera ga je prodala zoologškemu vrtu v Berlinu. In bo do svoje smrti obsojen v kletko, odkoder zamore tožiti po izgubljeni svobodi, katere ni uvaževal in si jo je s svojo grobstvo za vselej uničil.

Oče, ki je umoril 11 otrok. V vasi blizu francoskega mesta Lyon so zaprli 51 letnega posestnika Augustina, kateri je obdolžen, da je umoril 11 svojih otrok in jih zakopal na svojem vrtu.